

新华社记者 田金文

刚刚过去的“五一”假期,拉萨市达东村成了热门旅游“打卡地”,大批游客前往乡村,感受着山水如画的生态美景,品尝高原特色美食,参与各类乡韵十足的民俗活动,体验着传统村落的魅力。

“来之前做了攻略,这个村子离机场近,还是个‘网红村’,泡着温泉

看着雪山,真是太美了。”来自陕西的游客王欢说。

近年来,依靠发展乡村旅游,拉萨市达东村人均年收入翻了几番,实现了脱贫致富,并先后荣获“中国美丽休闲乡村历史古村”“第七批中国历史文化名镇名村”“2017年改善农村人居环境美丽乡村示范村”等国家

级荣誉称号,乡村旅游知名度、美誉度不断提高。

“小时候,村里只有坑坑洼洼的土路,房子也都是低矮潮湿的土坯房,那时候,我的愿望是离开这个地方,从来没想到现在能发展成这样。”26岁的拉姆大学毕业后当了导游,“自从村里环境变好后,来的人就越

来越多了。”

如今的达东村,美丽风景变成了致富“钱景”。目前形成了“幸福林卡”“达东桃花会”“音乐嘉年华”“圣地温泉”“庄园遗址”等乡村旅游品牌,这些旅游品牌的实施,带动该村78名群众就业,年均接待游客40万人次,旅游收入近700万元。(下转第四版)

2021年5月18日

星期二

辛丑年四月初七

今日八版

第22512期

中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com

国内统一刊号 CN54-0002

邮发代号 67-1

# 全国政法队伍教育整顿中央第十四督导组下沉督导情况反馈会召开

## 李佳讲话 吴英杰主持并讲话 孙瑞标讲话 庄严出席

本报拉萨5月17日讯(记者 常川 蒋翠莲)17日下午,全国政法队伍教育整顿中央第十四督导组下沉督导情况反馈会召开。

中央第十四督导组组长李佳出席会议并讲话,区党委书记、区政法队伍教育整顿领导小组组长吴英杰主持会议并讲话。中央第十四督导组副组长孙瑞标讲话,区党委常务副书记、自治区政协党组书记庄严出席。

会上,中央第十四督导组西藏小组组长殷明胜反馈下沉督导有关情况。区党委常委、政法委书记何文浩,区党委常委、纪委书记、监委主任王卫东作表态发言。区党委常委、组织部部长陈永奇,区党委常委、宣传部部长汪海洲出席。

李佳在讲话中指出,4月12日至5月16日,中央督导组分3个下沉工作组赴7个市(地)开展第一轮下沉督导。从了解的情况看,西藏自治区各级各部门坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,组织领导坚强有力,学习教育特色彰显、工作措施有力有效,教育整顿蹄疾步稳,特色鲜明,成效显现,社会认可。

李佳强调,当前,教育整顿进入查纠整改环节,正处于动真碰硬、触及要害、攻坚克难的关键阶段。要高度重视一些地方和单位工作推进中的差距和不足,再聚焦、再加劲、再用力,持续推动查纠整改走深走实。要强化学习教育,在筑牢政治忠诚上加劲用力,坚持不懈抓“纲”铸“魂”,以党史学习教育为牵引,不断引深“五项教育”,把学习教育成效体现到干事创业、担当作为精气神的激发上,体现到服务保障稳定发展生态强边“四件大事”的质效上。要强化自查自纠,在细化落实宽严相济政策上加劲用力,进一步细化、具体化监督执纪“四种形态”及政务处分、司法处理的“从宽”界限和处理程序,更好发挥领导干部“头雁作用”,持续强化思想发动,用好典型案例,引导干警主动向组织说明问题、交代问题,切实把“自查从宽、被查从严”落到实处,达到教育大多数、惩处极少的目的。要强化案件查处,在清除害群之马上加劲用力,进一步加大线索收集、核查和案件查办力度,强化纪

法协力,从严从快查处一批重点案件,坚决惩治一批害群之马,形成强大震慑。要强化靶向治疗,在集中整治顽瘴痼疾上加劲用力,规定动作要实之又实,自选动作要量力而行,坚持猛药治病与抓源治本相贯通,实现“当下治”与“长久立”有机结合;要把整治顽瘴痼疾与解决群众急难愁盼具体问题结合起来,立足本职、彰显本色。要强化协同联动,在压紧压实各方责任上加劲用力,紧紧牵住责任这个“牛鼻子”,更加注重条块协同、部门联动、督导指导相结合,形成齐抓共管、协同作战的“一张网”工作格局。要以查纠整改为主线,同步拓展学习教育,同步谋划总结提升,切实做到“学、查、改、治、建”一体推进,努力形成具有西藏特色的理论成果、实践成果、制度成果。

孙瑞标在讲话中指出,要把握好政治导向、问题导向、目标导向,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,进一步提升政治站位,强化政治担当,拧紧责任链条,采取有力措施,确保查纠整改持续取得新进展、新成效。

吴英杰在讲话中指出,中央第十四督导组进驻西藏开展督导指导以来,认真贯彻落实党中央部署要求,以“四个意识”为政治标杆,把“两个维护”作为根本政治任务,充分发挥督导工作发现问题、解决问题的作用,有力指导和推动了西藏自治区政法队伍教育整顿各项工作向纵深开展。对中央督导组指出的问题,我们完全赞同、诚恳接受、照单全收,将逐条逐项制定具体贯彻意见和整改措施,全面整改、加快整改、彻底整改。

吴英杰强调,全区各地各有关部门一定胸怀“两个大局”,心系“国之大者”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示精神和党中央决策部署,深刻认识到抓好中央督导组反馈问题整改的重大意义,把落实督导组反馈问题整改作为一项重大政治任务,坚决扛起政治责任、主体责任、直接责任、协同责任,以整改成果展现信赖核心、忠诚核心、维护核心的坚定信心决心。

(下转第三版)

# 齐扎拉调研比如县地震灾后重建工作时强调 坚持以人民为中心的发展思想 全力抓好灾后恢复重建工作

本报比如5月17日电(冯骥 秦华)15日,区党委副书记、自治区主席齐扎拉专程来到那曲市比如县,调研比如“3·19”地震灾后重建工作,亲切看望受灾群众。强调,要深入贯彻落实吴英杰书记指示精神,坚持以人民为中心的发展思想,按照“三个赋予、一个有利于”要求,结合“我为群众办实事”实践活动,全力抓好灾后恢复重建工作,以优异成绩庆祝建党100周年和西藏和平解放70周年。

自治区副主席参多一同调研。在夏曲镇,齐扎拉进村入户,仔细察看地震灾害损失和群众生产生活情况,详细了解灾后发生后基层组织和应急体系作用发挥等情况,并与群众交流、征求意见建议。他说,地震灾害发生后,自治区党委、政府始终把人民群众的生命财产安全和冷暖放在首位,吴英杰书记多次作出指示并现场调研指导灾后重建工作,各方迅速行动、沉着应对,精心组织、科学调度,确保了抗震救灾工作有力有

序有效开展。希望大家在灾后重建工作中,切实把中央关心和自力更生、艰苦奋斗有机结合起来,共同重建美好新家园。

实地调研后,齐扎拉主持召开专题会,听取相关工作汇报。他强调,灾后恢复重建工作,既要提质,又要提速。这是灾区人民的期待,更是党委政府的责任。要切实做好群众工作,坚决克服形式主义、官僚主义,深入到群众中去,与群众面对面交流,了解群众的困难,了解群众的需要,及时答疑解惑、宣讲党的政策,着力解决好群众最急最忧最盼的困难和问题。要提高警惕,加强监测预报,完善应急预案,防止次生灾害发生。要加强领导,形成合力,突出地震受损情况评估、损毁房屋修复重建等重点任务,紧密结合小城镇建设规划和乡村振兴战略,保质、保量、抢时间、争进度,加快实施重建试点工作,确保群众早日入住,让群众切实感受到党和政府的关心和温暖。(下转第三版)

# 庄严主持自治区高校毕业生就业创业工作领导小组会议强调 紧盯目标压实责任 真抓实干合力攻坚 全力推动高校毕业生就业工作取得新的更大进步

本报拉萨5月17日讯(记者 杨子彦)经自治区党委批准,近日,自治区高校毕业生就业创业工作领导小组召开工作会议,听取各市地各有关部门工作汇报,分析研判形势,安排部署下一步工作。区党委常务副书记、区政协党组书记庄严强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹做好高校毕业生就业工作的重要指示精神,贯彻落实区党委部署要求,在历年打下的坚实基础基础上,紧盯目标、压实责任,真抓实干、合力攻坚,全力推动我区高校毕业生就业工作取得新的更大进步。

区党委常委姜杰、陈永奇出席。会议指出,在过去的一年中,全区各市地各部门坚决贯彻落实党中央决策部署和区党委工作要求,将高校毕业生就业作为重大民生工程来抓,以强有力、突破性、组合式的政策措施推进促就业各项工作,全区应届

高校毕业生就业工作呈现出政治站位提升、政策支撑有力、岗位渠道拓宽、观念引导深入、工作责任压实等显著特点,总体就业率位居全国前列,市场就业率不断提升,就业形势持续保持稳中向好的良好势头。

会议强调,全区各级各部门必须站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,深刻认识做好高校毕业生就业工作的极端重要性,切实增强政治责任感、历史使命感和现实紧迫感,不断研究新情况,总结新经验,解决新问题,切实将高校毕业生就业工作抓实抓好抓出成效。要坚持问题导向、目标导向和结果导向,根据毕业生的专业分布、就业意愿等有针对性地开展岗位、就业意向等针对性地开发岗位,强化协调对接,促进人岗匹配,争取更大就业援藏支持力度,全方位、多角度、深层次提升工作实效。(下转第三版)

# 一技在手 就业不愁

近年来,我区各地大力开展以传统编织、家政服务、电商创业等为主要内容的农牧区妇女技能培训,以培训促就业、以培训促创业、以培训促脱贫,让一大批农牧区妇女群众通过技能培训实现就业、增收致富。

图为日喀则市吉隆县吉隆镇达曼村经过培训的妇女在传统手工艺加工农民专业合作社实现就业增收。本报记者 格桑吉美 摄



随着电网的不断延伸,我区农牧民群众——

# 用上大网电 生活更敞亮

本报记者 史金茹

索性就不带了,有好几次家里有事都联系不上我,真是急死人。自从用上了大网电,这样的事再也没有了,出门联系也方便,家人也比较安心。”

曾经的南雪村,40多个村民用电仅靠一台只有12千瓦的小水力发电机。每当用电比较集中的时候,小水电就显得容量不足,灯管也变得昏暗许多,想看电视还必须连上稳压器。到了冬季,大雪封山,水力发电机发不出电,全村人几乎无电可用,能够用上安全稳定的电是他们最大的心愿。

2018年11月23日,藏中电力联网工程竣工投运。该工程新建、扩建500千伏及配套变电站16座,新建500千伏及配线路2000多公里,为沿线约3000

个小城镇(中心村)、150余万各族群众解决了用电难问题,同时也为川藏铁路提供安全可靠的电力供应。

自从用上了大网电,次仁多吉第一时间把家里的稳压器收起来了。“过去要看电视必须连上稳压器,现在电压稳定,电视画面非常清晰,稳压器可以‘退休’了。”次仁多吉高兴地说。

在日喀则市定结县陈塘镇小学,由于电力的缺乏,学校的老师每天放学后要督促学生在家完成家庭作业,夜里只能拿着手电筒编写教案。

“有时候上早自习,学生们也只能用手电筒进行照明。”学校相关负责人告诉记者,虽然学校配置了电子琴房、多媒体教学设备,但是苦于没有稳定

的电力,学生们无法使用这些先进的设备。自从阿里联网工程作为上级电源启动带电后,为“三区三州”电网工程送来大网电,现在孩子们上学、老师教学和学校的日常生活用电都没有问题了。

在山南市森布日极高海拔生态搬迁安置点,村内道路干净整洁,每家每户灯火通明,各类家电应有尽有。为切实解决搬迁安置小区安全可靠供电问题,国网西藏电力积极发挥电力供应支撑保障作用,投资842万元,改造10千伏架空线路5.4公里,新建10千伏电缆线路5.106公里,新建环网柜9台,提前两个月完成安置小区电力配套建设。

搬迁群众卓吉高兴地说:“以前住的地方太偏僻,供电设施陈旧老化,停电是常有的事。可是现在,几乎家家都用上了电饭煲、电磁炉、冰箱等家用电器,自从用电有了保障,村里基本上每户人家都装了宽带,足不出户就可以办理各种业务。”

从小型发电机到大电网联通,从“用上电”到“用好电”……随着西藏电网不断延伸,我区牧民的生活越来越敞亮了。

# 今年首场自治区党委新闻发布会举行 介绍全区党史学习教育开展情况

本报拉萨5月17日讯(记者 王菲)17日上午,今年首场自治区党委新闻发布会在拉萨举行。区党委常委、宣传部部长,区党委新闻发言人,区党委党史学习教育领导小组副组长汪海洲出席发布会,并介绍了全区党史学习教育开展总体情况。这是我区首次以新闻发布会的形式向媒体通报党史学习教育的相关情况和做法。

汪海洲指出,今年是中国共产党成立100周年和西藏和平解放70周年,这是全区广大党员干部和各族群众政治生活中的一件大事喜事。在这样一个伟大的历史时刻,很高兴出席今年首场自治区党委新闻发布会,与各位记者朋友见面。

汪海洲指出,党中央作出在全党开展党史学习教育的重大决策部署

后,区党委高度重视,先后召开区党委常委会、工作推进会和领导小组专题会议,研究安排部署我区党史学习教育各项工作,把开展党史学习教育与深入学习贯彻党的十九大、十九届二中、三中、四中、五中全会精神和中央第七次西藏工作座谈会精神相结合,与学习宣传贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略相结合,同抓好稳定发展生态强边“四件大事”、做到“四个确保”的区党委中心工作一体谋划、一体部署、一体推进。全区各级党委(党组)及广大党员干部扎实开展学习、狠抓工作落实,总体呈现出学习氛围热烈浓厚、专题培训层层落实、宣讲教育全面覆盖、“我为群众办实事”实践活动稳步推进的良好局面。(下转第四版)